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Эссе воспитателя
Каждый человек должен считать, что его работа самая важная.
(Я.А. Каменский)

Моя профессия - учитель начальных классов.
Для меня профессия учителя всегда была уважаемой и почетной. 
С большим уважением я вспоминаю свою первую учительницу Александру Федоровну Доленко. Это интересный, умный человек, с которым всегда можно поговорить на любую тему, спросить совета. Благодаря  Александре Федоровне я стала учителем и хочу сказать, что ни разу в жизни, я не пожалела, о своем выборе. С уважением я вспоминаю всех учителей нашей школы и понимаю, что быть учителем непросто, сколько труда и терпения нужно было им, чтобы из маленьких непослушных мальчиков и девочек выросли вдумчивые стремящиеся к своей цели молодые люди.
Свою педагогическую деятельность начала в качестве учителя начальных классов в 1983 году после окончания педагогического училища. В школе я проработала 28 лет.
Детский сад – целая эпоха в жизни ребёнка, большой этап, основа дальнейшего жизненного пути. «Только то в человеке прочно и надёжно, что всосалось в природу его в его первую пору жизни». (Ян Каменский) 
В 2012 году устроилась на работу воспитателем в дошкольное учреждение. И вот уже восемь  лет я осваиваю профессию воспитателя. Признаюсь честно, что я влюбилась в свою новую профессию. Мне очень нравиться работать с детьми- дошкольниками. Воспитатель – профессия не только важная, но и необыкновенная. Педагогу детского сада приходится быть ещё и актёром, и сценаристом, дизайнером и психологом. Ответьте мне на вопрос, представители каких профессий должны сочетать в себе столько много разных качеств? Я думаю, их найдётся немного. Мне импонирует, что имею такую возможность проявить самые разные способности, научиться тому, чему никогда бы не научилась, работая в другом месте.
Работая воспитателем, я поняла, что главное в моей работе « гореть, а не тлеть», а иначе не стоит работать в детском саду. Самое главное в нашей профессии – любить детей.
В.А Сухомлинский говорил: «… чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им своё сердце». Воспитатель должен любить детей – без любви его работа не имеет смысла. Кроме любви, воспитателю должны быть присущи доброта и милосердие. Без этих качеств работать с детьми невозможно. Мне кажется, эмоционально – нравственная культура воспитателя проявляется в выдержке, самообладании, терпении, умении управлять собственными эмоциями. 
Воспитатель – это пример. А быть им, значит много и упорно работать.
Любить своих воспитанников, быть внимательной к каждому из них, суметь поддержать в трудную минуту, искренне радоваться их успехам всё это возможно только по зову сердца, от души! Как воспитать в ребёнке доброту, честность, аккуратность, любовь? Стоит призадуматься. Первое и, пожалуй, самое главное, что нужно сделать при встрече с ребёнком – это расположить его к себе, сделать добровольным помощником в сложном воспитательном процессе. Важно, чтобы дети видели в воспитателе старшего, надёжного, внимательного, доброго друга, который в любой момент может помочь, научить, поддержать. Но необходимо отметить, что воспитание – процесс двусторонний: обучая и воспитывая, взрослый сам учиться у детей. Способствовать взрослению ребёнка его силами – значит делать его детство радостным, увлекательным, эмоционально насыщенным.
Современный воспитатель – это человек, сочетающий в себе черты и психолога, и артиста, и друга, и наставника и т. д.
Воспитатель призван быть авторитетом для детей и их родителей, вместе с семьей решать ответственные задачи воспитания
Необходимые качества современного воспитателя – терпеливость, доброжелательность, ведь воспитателю приходится работать не только с детьми, но и с родителями. Необходимо научиться уважать родителей, считаться с их мнением, даже если оно расходится с представлениями воспитателя о педагогике.
В своей педагогической деятельности я стараюсь осуществлять связь с родителями, держу их в курсе успехов и неудач детей.
Главной задачей своей воспитательной работы считаю создание в коллективе атмосферы жизнедеятельности, способствующей развитию образованной, нравственной личности, способной к самопознанию, саморазвитию и самовыражению.
В заключение сформулирую своё педагогическое кредо: успех работы воспитателя базируется не только на любви к детям, но и на любви к профессии. Приятно ощущать, что идёшь в детский сад с желанием, что тебя там ждут дети и ещё много интересного впереди.
